



《行政职业能力实践》课程开展教学创新活动

发布时间: 2022-05-31

编辑: 冉鸿昌

点击次数: 356

5月23日-27日,依托《行政职业能力实践》课程,由19级行政管理专业本科生策划的“师生融乐周”系列活动在人文楼渐次展开。该活动本着“依托行管、服务公管、辐射狮山”的理念,全程由学生组织实施,意在综合考查学生的组织、协调、策划、合作、公关和危机处理等能力,课程按照“策划—实施—评估”的流程设置授课环节,重点考查了学生的实战能力。活动吸引了多所学院的师生参与,既提升了学生的行政职业能力,也勾勒出夏日狮山里的一副师生融乐图。

动静之间 妙趣生花

“击球,扣杀,好球!”活动室里,师生们轮番上场,面对面切磋球技。活力健身操、羽毛球、乒乓球、踢毽子、丢沙包等趣味运动体验项目燃烧着师生们的“卡路里”,大家在场上挥洒汗水、释放活力。“自愿报名参与”“师生自由组队”“畅玩无壁垒”是融乐周里贯穿始终的关键词,同学们自己准备内容、策划活动、组织开展,走上舞台“C位”;老师们通过参与活动,走近学生身边也走进学生心里,和学生共同成长。

“得用上做学术的精神做‘任务’!”5月24日,师生们全神贯注、组队上阵到“沙漠”里掘金。行政管理系田甜老师和杨嬛老师参与沙漠活动时笑着说,她们跟同学们一起规划团队行进路线,在分配的虚拟角色里认真“出谋划策”。在连续“经历”和战胜了恶劣天气、物资匮乏、人员疲惫等问题后,土地资源管理1901班黄炳晨所在的队伍获得了胜利。谈到取胜的心路历程时,他说:“求稳才能取胜。我们一直考虑的是生存问题,虽然我们看起来行动迟缓,但其实只有要保证生存,才能稳扎稳打。”

“你能想象这是一门实践课程吗?”学院院长柯新利老师说道,他积极地融入到学生之中,曾参与过众多与学生共同参与的活动,“这次我们以一种更为轻松有趣的形式与学生深入交流,促进了师生之间的相互启发和学习,激发了同学们的主体意识和创作热情,我们是共同耕耘并收获着。”

师生齐心 过关斩将

瞄准、抬手、投掷,“中啦!”5月25日的投壶活动现场,师生们被一片欢呼声和欢笑声包围。大家都跃跃欲试,想要感受中国古代宴饮游戏的独特魅力。辅导员王晓诺老师加入其中,“嗖”的一声,她投出的一支箭投进了“壶”边小环,引得同学们纷纷拍手叫好。“被称为‘现代管理学之父’的是?”“德鲁克!”老师和同学们在百科知识问答中轮番抢答,以学科知识为基础,共同穿梭在历史和地理的世界里,感受科学与艺术的交叉,领略体育与音乐的魅力。

同学们设计了抽奖券、飞行棋积分制的形式,让每一个参与师生都有好的体验感,由同学自发组队邀请,前来参与的老师们加入队伍,共同体验象棋、趣味魔方、侦探解密、歌曲竞猜等项目。课程主讲老师姜庆志说:“在日常生活中,我们能这么近距离接触的机会很少,而在这样一个融乐活动中,师生便成是一个共同体,需要合

作完成游戏内容，老师和同学们能放下课堂上的身份，打破距离感，不仅增强了师生凝聚力，师生关系也会更融洽。”

理学院信息2003班潘宇杰全程参与了这天的活动，他说：“一开始看到活动预告的时候就心动，以为会融不进去，但是我把开心放在第一位，就没有那么大的心理压力，发挥得比较好，我也放松了身心，和不同专业的同学结下了友谊。”

粽叶飘香 温情融融

“两片粽叶在手中环成一个锥形，在窝里放糯米，用拇指将粽叶压实后，一定要卷紧，不要漏米。”中国传统佳节端午节即将到来，5月27日上午，人文楼M221教室里溢满了浓浓的粽叶香，在行政管理1902班黄荣菁同学的讲解下，60余名师生正认真地包着粽子。洗粽叶、和粽馅、包粽子、系粽子，大家分工明确、其乐融融。同学们精心准备了红豆蜜枣、咸蛋黄肉、豆沙等六种口味的馅，参与的师生根据咸甜口味随心搭配。“我是第一次包粽子，制作过程虽然‘状况频频’，但是这样的亲身体验让我感觉节日氛围就在身边，感觉很有意义。”食品科学技术学院食工2004班李贤民同学边做边说，他用毛线把几个板栗肉粽绑得很紧凑，“这样蒸的时候就不会‘散架’啦！”

中午，同学们把粽子拿到桃园二楼食堂窗口蒸好后，大家很快便尝到了自己包的粽子味道。“虽然现在买粽子也很方便，但亲手包的总能让我回忆起小时候的味道。”行政管理系副教授张莉萍老师小心地剥开散发浓浓清香的粽叶，她清楚地记得，第一次吃粽子还是在很小的时候，那个时候家里过端午跟过年一样热闹，“这次和同学们一起动手包，我感觉这就是和家人在一起时幸福的味道。”

粽香四溢，学院党委书记周向阳加入到同学们的行列里，饶有兴致地包了一个肉粽。他说：“同学们在课程中学会怎么样生活，老师们主动和同学们在一起，了解他们在关心什么，这本身是做‘经师’和‘人师’相统一者的应有之义。不觉间，师生们便实现了真善美价值的传递，营造出更人文、更开放、更自在的氛围。”

据悉，近年来，学院积极鼓励教师开展实践教学改革，推动实践课从“模拟”走向“实战”，《行政职业能力实践》是其中的代表。学院副院长汪文雄表示，未来学院还将继续支持此类教学创新，尊重师生首创，真正把“五育融通”“师生融乐”落到日常教学工作中。



文字：李凡 普忠泽铎

摄影：黄妍 黄荣菁

审核：樊华



学院官微
MPA教育



狮子山下官微
院友



狮山公管官微

[首页](#)

[学院概况](#)

[师资队伍](#)

[科学研究](#)

[党群工作](#)

[人才培养](#)

[学生工作](#)

[学院官微](#)
[MPA教育](#)

[狮子山下官微](#)
[院友](#)

[狮山公管官微](#)

电话：027-87284349 邮箱：ggxy@mail.hzau.edu.cn 地址：湖北省武汉市洪山区狮子山街1号华中农业大学人文社科楼

华中农业大学公共管理学院版权所有 邮编：430070